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Môn: VẬT LÝ

Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề


Mã đề thi: 111

Họ tên thí sinh:…………………………………………Số báo danh:…………………
Câu 1: Chọn phương án đúng
A. Sóng âm không truyền được trong nước
B.  Sóng âm truyền được trong chân không
C.  Sóng âm truyền được trong môi trường khí, lỏng, rắn
D. Sóng âm truyền được trong không khí nhưng không truyền được trong thép
Câu 2: Nhận xét nào sau đây là đúng về dao động điều hòa của con lắc đơn
A.  Hợp lực tác dụng lên quả nặng có độ lớn cực đại khi vật tới vị trí cân bằng.
B. Tại bất kỳ thời điểm nào, gia tốc của quả nặng cũng hướng thẳng về vị trí cân bằng của nó.
C. Hợp lực tác dụng lên quả nặng hướng dọc theo dây treo về phía điểm treo của con lắc khi nó ở vị trí cân bằng
D. Cơ năng của con lắc đơn biến thiên điều hòa theo thời gian
Câu 3: Tính tần số dao động của con lắc đơn. Nếu ta đếm được trong thời gian 100(s) con lắc thực hiện được 500 dao động
A. 60Hz     

B. 5Hz      

C. 50Hz           
D. 10Hz
Câu 4: Trong thí nghiệm giao thoa trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động cùng pha, cùng tần số, cách nhau AB = 8cm tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng λ = 2cm. Đường thẳng (∆) song song với AB và cách AB một khoảng là 2cm. Điểm M trên (∆) dao động với biên độ cực tiểu, cách đường đường trung trực của AB một khoảng ngắn nhất là
A. 0,56cm  

B. 0,5cm         

C. 0,82cm 

D. 0,64cm
Câu 5: Tính chu kì dao động nhỏ của con lắc đơn có chiều dài l = 36cm tại nơi có gia tốc 
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A. 1,2(s)    

B. 1,4(s)    

C.  2(s)      

D. 2,4(s)
Câu 6: Khung dao động điện từ gồm một cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L = 0,1H và tụ điện có điện dung C = 10μF. Dao động điện từ trong khung là dao động điều hoà với cường độ dòng điện cực đại I0 = 0,05A. Tính điện áp giữa hai bản tụ ở thời điểm i = 0,03(A)
A. 5(V)   

B. 4(V)   

C. 3(V)               
D.  2(V)
Câu 7: Một con lắc lò xo có m=100g và lò xo K=100N/m, có thể dao động trên mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Kéo vật khỏi vị trí cân bằng 3cm, tại đó truyền cho vật vận tốc bằng 
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  (cm/s) theo chiều hướng ra xa vị trí cân bằng. Chọn gốc thời gian là lúc vật được truyền vận tốc. Lấy . Khoảng thời gian ngắn nhất kể từ khi vật bắt đầu dao động điều hoà đến khi lò xo bị nén cực đại là
A. 1/10s

B. 2/15s

C. 4/15s

D. 1/15s
Câu 8: Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình: x = 5cos(πt + 2π/3) cm. Quãng đường vật đi được từ thời điểm t1 = 2(s) đến thời điểm 
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  là:
A.  29cm      

B. 34cm                  
C.  27,5cm     

D. 25cm
Câu 9: Đại lượng nào không ảnh hưởng đến năng lượng của sóng tại một điểm
A. Biên độ dao động của các phần tử môi trường
B. tần số của nguồn sóng
C.  Vận tốc dao động cực đại của các phân tử môi trường
D.  Vận tốc truyền pha
Câu 10: Khi cường độ âm tăng lên 1000 lần thì mức cường độ âm tăng thêm bao nhiêu
A. 10dB    

B.  30dB     

C.  10
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 dB        
D. 100dB
Câu 11: Trên mặt một chât lỏng có hai nguồn sóng kêt hợp cùng pha có biên độ 3cm và 2cm dao động vuông góc với mặt thoáng của chất lỏng, có bước sóng là λ. Nếu cho rằng sóng thành phần truyền đi với biên độ không thay đổi thì tại một điểm cách 2 nguồn những khoảng d1=8,75λ và d2=3,25λ sẽ có biên độ dao động là
A.  5cm       

B.  2,5cm        

C. 4cm               
D. 1cm
Câu 12: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về sóng cơ
A. Sóng cơ là sự lan truyền của vật chất trong không gian
B. Sóng cơ là sự lan truyền của vật chất theo thời gian.
C. Sóng cơ là những dao động cơ học.
D. Sóng cơ là sự lan truyền của dao động cơ học theo thời gian trong một môi trường vật chất.
Câu 13: Một vật dao động điều hòa theo thời gian có phương trình x = Acos(ωt + φ) thì động năng và thế năng dao động điều hòa với tần số ω' với 
A. ω ' = 4ω  

B. ω' = 
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C. ω' = ω 

D.  ω' =2ω
Câu 14: Một mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Biết điện tích cực đại của một bản tụ điện có độ lớn là 10-8C và cường độ dòng điện cực đại qua cuộn cảm thuần là 62,8mA. Tính tần số dao động điện từ tự do của mạch
A. 106Hz   

B. 106­rad   

C. 628Hz     

D. 12.105Hz
Câu 15: Chất điểm m1=10 gam dao động với phương trình 
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   . Chất điểm m2=20 gam dao động với phương trình 
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 . Tỉ số cơ năng của 2 chất điểm  là
A. 2,5     

B. 4,5     

C. 2,35   

D. 3
Câu 16: Tính năng lượng dao động điều hoà của con lắc đơn có biên độ góc là 0,1rad. Biết quả nặng của con lắc đơn là 100g, dây treo dài 1,2m, tại nơi có g = 10m/s2
A. 6.10-3(J)   

B. 60(mJ)     

C.  3.10-4(J)      
D. 3(mJ)
Câu 17: Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi thì
A. khoảng cách giữa điểm nút và điểm bụng liền kề là một nửa bước sóng.
B. khoảng cách giữa 2 điểm bụng liền kề là một bước sóng.
C. hai điểm đối xứng với nhau qua một điểm nút sẽ có cùng biên độ dao động.
D. tất cả các phần tử trên dây đều đứng yên.
Câu 18: Một con lắc đơn có độ dài l = 16cm được treo trong toa tàu ở ngay vị trí phía trên của trục bánh xe. Con lắc dao động mạnh nhất khi vận tốc của đoàn tàu bằng 15 m/s. Lấy g = 10 m/s2 và π2 = 10. Coi tàu chuyển động thẳng đều. Chiều dài của mỗi thanh ray bằng
A. 17m          

B. 12m      

C. 14m     

D. 15m
Câu 19: Một đồng hồ quả lắc chạy đúng giờ trên độ cao h=1000m. Đưa đồng hồ xuống mặt đất. Coi nhiệt độ hai nơi này là như nhau. Khi đó đồng hồ sẽ:
A. chạy đúng giờ       



B.  chạy nhanh
C. không có cơ sở để kết luận        

D. chạy chậm
Câu 20: Để phân loại sóng ngang và sóng dọc người ta căn cứ vào
A. Phương dao động



B. Phương truyền sóng
C. Môi trường truyền sóng


D. Cả Phương truyền sóng và Phương dao động
Câu 21: Trong một mạch dao động LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C đang có dao động điện từ với tần số f. Hệ thức đúng là
A.
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Câu 22: M và N là hai điểm trên cùng phương truyền sóng trên mặt nước, cách nguồn theo thứ tự d1 = 5 cm và d2 = 20 cm. Biết rằng các vòng tròn đồng tâm của sóng nhận được năng lượng dao động như nhau. Tại M, phương trình sóng có dạng uM = 5cos(10πt + π/3), v=30cm/s. Tại thời điểm t, li độ dao động của phần tử nước tại M là uM(t) = 4 cm, lúc đó li độ dao động của phần tử nước tại N là
A. 2 cm     

B. 4 cm

C. - 2 cm   

D.  - 4 cm
Câu 23: Một sóng âm truyền trong thép với tốc độ 5000 m/s. Hai điểm gần nhau nhất trên cùng một phương truyền sóng có độ lệch pha là 
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  cách nhau 1m. Tìm tần số sóng
A. 5000 Hz





B. 2500 Hz
C. 1000Hz độ lệch pha của sóng âm


D.  1250 Hz
Câu 24: Trong dao động điều hòa, vận tốc biến đổi
A. Ngược pha với li độ       



B. Trễ pha π/2  so với li độ
C. Sớm pha π/2  so với li độ           


D. Cùng pha với li độ
Câu 25: Một sóng dọc lan truyền trong môi trường với tần số 50 Hz, tốc độ truyền sóng là 2 m/s, biên độ sóng không đổi theo phương truyền sóng là 4 cm. Biết A và B là hai điểm trên cùng một phương truyền sóng. Khi chưa có sóng truyền, khoảng cách từ điểm nguồn phát sóng đến A và B lần lượt là 20 cm và 42 cm. Khi có sóng truyền qua, khoảng cách lớn nhất giữa A và B là
A. 32 cm   

B. 28,4 cm             
C. 23,4 cm    

D. 30 cm
Câu 26: Một dao động điều hoà có quãng đường vật đi được trong 0,25(s) là 8cm, cứ sau khoảng thời gian nhỏ nhất là 
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  (s)  thì động năng lại bằng thế năng. Chọn gốc thời gian lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm. Phương trình dao động của vật là
A.
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Câu 27: Vật dao động điều hoà có phương trình 
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 . Tần số góc của dao động là
A. 6π(rad)    

B. 5(cm)          
C. 6π(rad/s)     
D. π(rad/s)
Câu 28: Một sóng ngang lan truyền trên sợi dây có phương trình
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  , trong đó u, x tính bằng cm và t tính bằng s. Vận tốc cực đại của phần tử trên dây là
A.  75,4 cm/s    
B. 46,2 cm/s    
C. 29,5 cm/s     
D. 6,28 cm/s
Câu 29: Một chất điểm thực hiện đồng thời 2 dao đông điều hoà cùng phương: x1= A1cos(ωt+π/3)(cm) và x2= A2cos(ωt - π/2)(cm). Phương trình dao động tổng hợp là x=9cos(ωt+ φ)(cm). Biên dộ dao động A2 có giá trị lớn nhất  khi φ  bằng bao nhiêu?
A.
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Câu 30: Gia tốc của một vật dao động điều hòa có độ lớn bằng một nửa độ lớn gia tốc cực đại của nó vào thời điểm vật có
A. thế năng bằng động năng     
B. động năng cực đại
C.  thế năng bằng ba lần động năng     
D. thế năng bằng một phần ba động năng
Câu 31: Trên mặt thoáng của chất lỏng có hai nguồn kết hợp A, B có phương trình dao động là uA = uB = 2cos10t(cm). Vận tốc truyền sóng là 3m/s. Viết phương trình dao động sóng tại M cách A, B một khoảng lần lượt là d1 = 15cm; d2 = 20cm
A.
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Câu 32: Một vật dao động điều hoà với biên độ A, tần số góc ω. Chọn gốc toạ độ ở vị trí cân bằng, tại thời điểm t, vật có li độ x, vận tốc v. Hệ thức liên hệ giữa các đại lượng trên là:
A.
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Câu 33: Hai nguồn sóng kết hợp uA = uB = 2cos10πt(cm) trên mặt nước cách nhau một đoạn AB  = 9λ. Trên đoạn AB số điểm có biên độ cực đại cùng pha với nhau và cùng pha với nguồn (không kể hai nguồn) là
A. 8


B. 3


C. 5


D. 7
Câu 34: Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về điện trường
A. Khi một từ trường biến thiên theo thời gian, nó sinh ra một điện trường xoáy
B. Điện trường xoáy là điện trường mà đường sức là những đường cong hở
C. Khi một điện trường biến thiên theo thời gian, nó sinh ra một từ trường xoáy
D. Từ trường xoáy là từ trường mà đường cảm ứng từ bao quanh các đường sức điện trường
Câu 35: Phương trình của một vật dao động điều hòa có dạng x = 5cos(ωt + π/2)cm. Gốc thời gian đã được chọn là
A. Lúc chất điểm đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương
B. Lúc chất điểm có li độ x = + 5cm
C. Lúc chất điểm có li độ x = - 5cm
D. Lúc chất điểm đi qua vị trí cân bằng theo chiều âm
Câu 36: Chọn phát biểu sai về sóng điện từ
A. Có tốc độ như nhau trong mọi môi trường
B. Khi đi từ không khí vào nước thì có thể đổi phương truyền
C. Có thể do một điện tích điểm dao động theo một phương nhất định sinh ra
D. Truyền được trong chân không
Câu 37: Nếu điều chỉnh để điện dung của một mạch dao động tăng lên 4 lần thì chu kì dao động riêng của mạch tăng lên bao nhiêu lần(độ tự cảm của cuộn dây không đổi)?
A.  3 lần        

B. 2 lần       

C. 4 lần      

D. 1,5 lần
Câu 38: Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về năng lượng dao động điện từ tự do trong mạch dao động điện từ LC lí tưởng
A. Năng lượng điện trường cực đại bằng nửa năng lượng điện từ của mạch dao động
B. Năng lượng điện từ của mạch dao động bằng tổng năng lượng điện trường tập trung ở tụ điện và năng lượng từ trường tập trung ở cuộn cảm.
C. Năng lượng từ trường cực đại bằng năng lượng điện từ của mạch dao động
D. Khi năng lượng điện trường giảm thì năng lượng từ trường tăng.
Câu 39: Tìm phát biểu sai về sóng vô tuyến
A.  Sóng cực ngắn không bị tầng điện li hấp thụ hoặc phản xạ nên được dùng trong thông tin vũ trụ
B. Tần số sóng vô tuyến lớn hơn tần số âm thanh được nó mang đi
C. Sóng ngắn được tầng điện li và mặt đất phản xạ nhiều lần nên có thể truyền đi mọi điểm trên mặt đất
D.  Sóng ngắn có tần số nhỏ hơn tần số của sóng trung
Câu 40: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về sóng điện từ?
A. Sóng điện từ không tuân theo định luật truyền thẳng
B.  Điện tích dao động không thể bức xạ ra sóng điện từ
C. Điện từ trường do một điện tích điểm dao động theo phương thẳng đứng sẽ lan truyền trong không gian dưới dạng sóng điện từ
D. Sóng điện từ không tuân theo định luật phản xạ
Câu 41: Một con lắc lò xo với vật nặng khối lượng 400g, dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với chu kì 0,5s. Giá trị lớn nhất của lực đàn hồi tác dụng lên vật bằng 6,56N. Lấy g = 10m/s2 và π2 = 10. Biên độ dao động của vật là
A. 3cm      

B. 2,5cm          
C. 4cm           

D. 2cm
Câu 42: Một mạch dao động LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 50 mH và tụ điện có điện dung C. Trong mạch đang có dao động điện từ tự do với cường độ dòng điện i = 0,12cos2000t (i tính bằng A, t tính bằng s). Tính độ lớn hiệu điện thế giữa hai bản tụ vào thời điểm mà cường độ dòng điện trong mạch bằng một nửa cường độ hiệu dụng
A. 13(V)   

B. 5,3(V)         
C. 11,2(V)    

D.  12(V)
Câu 43: Sóng ngang truyền trên sợi dây rất dài dọc trục Ox có phương trình u = 8cos(8лt + 0,4лx)cm(đơn vị của u, x là cm, của t là s). Tìm vận tốc của sóng ?
A. 10 cm/s    

B. 16 cm/s   

C.  8 cm/s         
D. 20 cm/s
Câu 44: Mạch LC lí tưởng có điện dung C = 25pF và cuộn cảm L = 10-4H. Biết ở thời điểm ban đầu, cường độ dòng điện cực đại và bằng 40 mA. Biểu thức hiệu điện thế của tụ điện là
A. u = 80cos(2.106t - 
[image: image32.wmf]4
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B. u = 80cos(2.107t) V
C. u = 80sin(2.107t) V    


D.  u = 40sin(2.107t -  
[image: image33.wmf]3
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Câu 45: Mạch chọn sóng ở đầu vào của máy thu vô tuyến điện gồm tụ điện C = 1nF và cuộn cảm L = 100 μH (lấy π2 = 10). Bước sóng điện từ mà mạch thu được là
A.  λ  = 600m    
B. λ = 3000m

C.  λ  = 60m        
D.  λ  = 60.000m
Câu 46:  Trong mạch dao động (h.vẽ). Lúc đầu bộ tụ gồm 2 tụ C1 = C2 được cấp năng lượng W0 = 10-6J từ nguồn điện một chiều có suất điện động E = 4V. Sau đó Chuyển K từ (1) sang (2) thấy rằng cứ sau những khoảng thời gian nhỏ nhất  là Δt = 10-6s thì năng lượng điện trường bằng năng lượng từ trường. Tiếp theo đóng K1 vào lúc cường độ dòng điện trong cuộn dây đạt cực đại. Tính độ tự cảm L và hiệu điện thế cực đại của tụ C2 sau khi đóng K1. Cho π2 = 10.
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A. L = 1,2.10-6H; U0 = 3,83V    

B. L = 3,2.10-6H; U0 = 2,83V
C. L = 2,3.10-6H; U0 = 2,25V        

D.  L = 2,5.10-6H; U0 = 4,00V
Câu 47: Cho mạch điện như hình vẽ bên. Cuộn dây thuần cảm(R=0) có độ tự cảm L = 4.10-3H, tụ điện có điện dung C = 0,1μF, nguồn điện có  E = 6mV và r = 2Ω. Ban đầu khóa k đóng, khi có dòng điện chạy ổn định trong mạch thì ngắt khóa k. Tính điện tích trên tụ điện khi năng lượng từ trường trong cuộn dây gấp 3 lần năng lượng điện trường trong tụ điện
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A. 3.10-8C       

B. 2.10-8C     

C. 3,6.10-7C  

D. 4,5.10-7C
Câu 48: Một vật dao động điều hoà có đồ thị như hình vẽ. Phương trình dao động của vật là
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Câu 49: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, vật dao động điều hòa với biên độ 8cm. Khi vật đi qua vị trí cân bằng người ta giữ chặt lò xo ở vị trí cách điểm treo của lò xo một đoạn bằng  
[image: image41.wmf]3

4

  chiều dài của lò xo lúc đó. Biên độ dao động của vật sau khi giữ bằng
A.  3cm       

B. 4cm     

C.  2cm    

D.   5cm
Câu 50: Một sợi dây đàn dài 1,6 m treo thẳng đứng, đầu trên gắn với một nguồn dao động có tần số 85 Hz, đầu dưới tự do. Trên dây xảy ra hiện tượng sóng dừng, có tất cả 9 nút sóng (đầu trên của dây là một nút sóng). Tốc độ truyền sóng trên dây là
A. 32 m/s      

B.  34 m/s 

C.  24 m/s         
D. 40 m/s
ĐÁP ÁN & LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1:  Đáp án : C 
Vì sóng âm truyền được trong các môi truờng rắn, lỏng, khí, không truyền được trong chân không)
Câu 2: Đáp án : C 
Câu 3: Đáp án : B 
Tần số dao động của con lắc đơn là

 f=n/T <=> f=500/100=5(Hz)

Câu 4:   Đáp án : A 

Gọi hình chiếu của điểm M trên AB là N, trung điểm của AB là O, đặt 
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Min khi 
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Câu 5: Đáp án : A 
Chu kỳ dao động nhỏ của con lắc là 
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Câu 6: Đáp án : B 
Áp dụng công thức tính năng lượng điện từ trường ta có 
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Câu 7:  Đáp án : B 
Tần số góc:
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Biên độ dao động của vật 
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Lò xo có độ nén cực đại tại biên âm:

= > góc quét= π/3+π = 
[image: image49.wmf]t
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 => t=2/15 (s) 
Câu 8:  Đáp án : C 
Góc quét được từ t1 -> t2
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=>  S= 4×5+ 
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Câu 9:  Đáp án : D 
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1

2

ED

A

w

=

 nên vận tốc truyền sóng không ảnh hưởng
Câu 10:   Đáp án : B 
L=10log
[image: image53.wmf]0
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   khi I tăng 1000= 103 lần => L tăng 30db
Câu 11: Đáp án : D 
U1=cos(ωt), u2=cosωt

U1M = Acos(ωt-2
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ð  UM= u1M+ u2M = cos(ωt+ 
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Câu 12: Đáp án : D 
Câu 13: Đáp án : D 

[image: image57.wmf],

dt

WW

   biến thiên với  
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Câu 14: Đáp án : A 
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Câu 15: Đáp án : B 
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Câu 16: Đáp án : A 
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Câu 17: Đáp án : C 
Khoảng cách giữa 2 điểm nút = khoảng cách giữa 2 điểm bụng kề nhau = 
[image: image62.wmf]2
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khoảng cách giữa 1 điểm nút và 1 điểm bụng = 
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Câu 18: Đáp án : B 
Con lắc dđ nhanh nhất khi:

S/v=T <=>  S/v=2π
[image: image64.wmf]l
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 <=> S=v.2π
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 => S=15.2π
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Câu 19:  Đáp án : B 
gia tốc trọng trường của vật ở mặt đất T2 và trên cao T1
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T2<T1 => Chu kì giảm => đồng hồ chạy nhanh

Câu 20: Đáp án : D 
Câu 21: Đáp án : D 
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Câu 22:  Đáp án : C 
Câu 23: Đáp án : D 
Độ lệch pha π/2=
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Câu 24: Đáp án : C 
Câu 25: Đáp án : C 
Bước sóng 
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[image: image72.wmf]A
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Câu 26:  Đáp án : B 
Ta có: Thời điểm động năng bằng thế năng: T/4=1/8 < =>  T=1/2 (s) < => ω=4π (rad/s)

<=>  T/2 = 0,25(s)

<=> S= 2A=8 (cm) <=> A=4 (cm)

Chọn gốc thời gian là lúc vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm nên φ= π/2

<=>  x= 4cos(4πt+π/2) (cm)
Câu 27:  Đáp án : C 
Tần số góc của dao động   ω=6π (rad/s) 
Câu 28:  Đáp án : A 

vmax = ωA = 6.4π =20 π (cm) 
Câu 29:  Đáp án : A 
Ta có A tổng hợp:
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Có 
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Câu 30:  Đáp án : D 
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Ta có tỉ số 
[image: image80.wmf]2

22

W/W1/3

td

x

A

x

=

-

=



[image: image81.wmf]1

WW

3

td

Þ=

 
Câu 31:  Đáp án : A 
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Câu 32:  Đáp án : C 
Câu 33:  Đáp án : A 
2 điểm trên phương truyền song dao động Max cùng pha với 2 nguồn thì cách nhau 1 khoảng 
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ð Có AB/
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 =9 => có 19 bụng => có 8 điểm ( các bụng mang số lẻ trừ 2 nguồn)

Câu 34:  Đáp án : B 
Câu 35:  Đáp án : D 
Câu 36:  Đáp án : A 
Câu 37:  Đáp án : B 
Ta có: 
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Câu 38:  Đáp án : A 
Câu 39:  Đáp án : D 
Câu 40:  Đáp án : C 
Câu 41:  Đáp án : C 
Ta có 
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Lại có: 
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Thay các đại lượng vừa tìm vào (1) ta được: 
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Câu 42:  Đáp án : C 

[image: image91.wmf](

)

(

)

6

2

2

0

2

00

6

2

111

5.10

2000

50.10

0,1212

5.1

.50.10

0

CCF

LC

L

U

L

UIV

C

w

w

-

-

-

-

=Þ=Þ==

Þ=Þ==

 

Lại có 
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Áp dụng định lật bảo toàn năng lượng ta có:
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Câu 43:  Đáp án : D 
Ta có: 
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Câu 44:  Đáp án : C 
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Tại thời điểm ban đầu, cường độ dòng điện cực đại 
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Câu 45:  Đáp án : A 
Bước sóng điện từ mà mạch thu được là: 
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Câu 46:  Đáp án : B 
Năng lượng điện từ được bảo tianf khi k chuyển từ (1) sang (2) nên ta có:
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Chuyển K từ (1) sang (2) thấy rằng cứ sau những khoảng thời gian nhỏ nhất là 
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 thì năng lượng điện trường bằng năng lượng từ trường
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Lại có: 
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Hiệu điện thế cực đại của tụ 
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Câu 47:  Đáp án : A 
Khi khóa K đóng ta có:
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Mặt khác lại có:
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Câu 48:  Đáp án : A 
Từ đồ thị ta có: A = 4cm

Thời gian khi vật đi từ vị trí A/2 theo chiều dương đến vị trí cân bằng lần đầu tiên là:
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Do ban đầu vật ở vị trí A/2 theo chiều dương => Pha ban đầu của vật là 
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=>Phương trình dao động của vật là: x = 4cos
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Câu 49:  Đáp án : B 
Khi vật đi qua vị trí cân bằng người ta giữ chạt lò xo lúc này thế năng bằng 0
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 Năng lượng dao đônng của vật được bảo toàn:

Sau khi giữ lò xo ở vị trí cách điểm treo của lò xo một đoạn bằng 
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 chiều dài của lò xo
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 Độ cứng mới của lò xo là 
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Áp dụng định luật bảo toàn năng lượng ta có:
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Câu 50:  Đáp án : A 
Tốc độ truyền sóng trên dây là 
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